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3	 Tippen Sie nun im Abschnitt Sehen auf 
den Eintrag Anzeige & Textgröße.

4	 Aktivieren Sie den Schalter Transparenz 
reduzieren. 

Für eine noch bessere Erkennbarkeit der 
Elemente können Sie zusätzlich den Schal-
ter Kontrast erhöhen aktivieren.

5	 Entscheiden Sie sich als Nächstes – 
wieder unter Bedienungshilfen im Ab-
schnitt Sehen – für den Eintrag Bewe-
gung.

6	 	Aktivieren Sie den Schalter Bewegung 
reduzieren.

Ihr iPhone mit iOS 26 ist ab sofort ohne zu 
viel Bling-Bling nutzbar. 

Im dritten Kapitel werden Sie noch weitere 
nützliche Bedienungshilfen kennenlernen.

Den Home-Bildschirm nach Ihrem Geschmack 
anpassen
Nun zum Home-Bildschirm Ihres iPhones. Auf dem Home-Bildschirm fin-
den Sie die App-Symbole und Widgets. Falls Ihnen die Symbole und Texte 
allgemein zu klein sind, können Sie den Anzeigezoom aktivieren, und zwar 
in den Einstellungen unter Anzeige & Helligkeit. 

Durch die vergrößerte Darstellung steht dann allerdings logischerweise 
weniger Platz für Inhalte zur Verfügung. Mit iOS 26 erhalten Sie aber auch 
noch weitere Anpassungsoptionen.
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App-Farbe und Größe der App-Symbole ändern
Wollen Sie die App-Symbole auf dem Home-Bildschirm größer darstel-
len und dafür auf die App-Bezeichnungen verzichten? Oder wollen Sie 
die App-Symbole nach Ihrem Geschmack einfärben, vielleicht sogar mit 
einem Transparenzeffekt versehen, um das Liquid-Glass-Design voll aus-
zukosten? Dies ist die Anleitung dazu:

1	 Halten Sie eine freie Fläche des Home-Bildschirms gedrückt, sodass 
alle Apps zu wackeln beginnen. Der Home-Bildschirm befindet sich 
nun im Bearbeitungsmodus.

2	 Tippen Sie links oben auf die im Bearbeitungsmodus eingeblendete 
Schaltfläche Bearbeiten.

3	 Wählen Sie im Menü den Eintrag Anpassen.

4	 Um die App-Symbole größer darzu-
stellen und dafür auf die Beschrif-
tungen zu verzichten, tippen Sie auf 
das Symbol . Ein erneuter Finger-
tipp auf das Symbol verkleinert die 
Symbole wieder.

5	 Wenn Sie die Option Transparent 
wählen, werden die App-Symbo-
le, passend zum Liquid-Glass-De-
sign, mit einem Transparenzeffekt 
versehen – sind dadurch allerdings 
auch nicht mehr so gut erkennbar. 

Wählen Sie Eingefärbt, können Sie 
die Farbe für die App-Symbole in-
dividuell bestimmen. Alle Symbole 
werden dann in der gleichen Farbe 
dargestellt.
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6	 Mit dem Lichtsymbol  links im Menü können Sie den Bildschirmhin-
tergrund hell oder dunkel einstellen. Die Hell- und Dunkelfärbung 
kann aber auch automatisch erfolgen.

7	 Haben Sie alle Ihre Anpassungen getätigt, tippen Sie einfach auf den 
Home-Bildschirm, um das Menü zu schließen.

Wählen Sie im Menü aus den Eintrag Hintergrund bearbeiten, können Sie 
auch noch verschiedene Einstellungen zum vorhandenen Bildschirmhin-
tergrund vornehmen, z. B. lässt sich dieser weichzeichnen oder mit einem 
Verlauf versehen.

App-Symbol an beliebige Position ziehen
Sie können eine App auf dem Home-Bildschirm beliebig platzieren, also 
ohne direkte Nähe zu anderen App-Symbolen. 

Halten Sie dazu eine freie Fläche des Home-Bildschirms gedrückt, um die-
sen in den Bearbeitungszustand zu versetzen. Ziehen Sie eine App dann 
an die gewünschte Position.
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Komplette App-Seiten aus- und wieder einblenden
Vielleicht haben Sie viele Seiten des Home-Bildschirms mit Apps ausge-
stattet, möchten nun aber lieber die App-Mediathek verwenden, um auf 
die auf dem iPhone installierten Apps zuzugreifen. 

Die App-Mediathek blenden Sie durch horizontales Streichen rechts ne-
ben dem Home-Bildschirm ein.

Statt nun einzelne Apps in die App-Mediathek zu bewegen, können Sie 
auch ganze Seiten des Home-Bildschirms ausblenden – die Apps auf den 
ausgeblendeten Seiten bleiben weiterhin in der App-Mediathek verfügbar. 

So funktioniert das Aus- und Einblenden von Seiten:

1	 Halten Sie eine freie Fläche des 
Home-Bildschirms gedrückt, bis 
die Apps anfangen zu wackeln.

2	 Tippen Sie links oben auf die 
Schaltfläche Bearbeiten.

3	 Entscheiden Sie sich im Menü 
für Seiten bearbeiten.

4	 Sie erhalten dann eine Übersicht 
über die Seiten des Home-Bild-
schirms. Bei einer Seite, die Sie 
ausblenden möchten, entfernen 
Sie das zugehörige Häkchen. 
Zum Einblenden einer ausge-
blendeten Seite setzen Sie ein 
Häkchen.

5	 Bestätigen Sie mit Fertig.
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App-Infos in Widgets anzeigen
Widgets bieten einen schnellen Zugriff auf häufig benötigte Informatio-
nen oder App-Funktionen, etwa die aktuelle Wetterprognose. Erfahren 
Sie im Folgenden, wie Sie Widgets auf dem Home-Bildschirm hinzufügen.

Widgets per Kontextmenü einblenden
Die nächste Anleitung zeigt Ihnen, wie Sie Widgets auf Ihrem Home-Bild-
schirm per Kontextmenü hinzufügen. Bedenken Sie hierbei jedoch, dass 
die Widgets einiges an Platz beanspruchen – schon das kleinste Widget 
benötigt so viel Platz wie vier App-Symbole.

1	 Halten Sie eine App gedrückt, um deren Kontextmenü aufzurufen. Im 
Kontextmenü finden Sie App-spezifische Funktionen.

2	 Steht für die App ein Widget zur Verfügung, können Sie dieses per Sym-
bol auswählen. Das kleinste Widget nimmt, wie bereits erwähnt, den 
Platz von vier App-Symbolen in Anspruch, das mittlere den Platz von 
acht Symbolen und das große den Platz von 16 Symbolen. Mit dem 
Symbol links erhalten Sie wieder das App-Symbol.
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3	 Das Widget wird eingebaut. Wenn Sie es noch anpassen möchten, hal-
ten Sie eine freie Fläche des Home-Bildschirms gedrückt, um in den 
Bearbeitungszustand zu wechseln.

4	 Sie können das Widget nun an eine andere Position ziehen. Wenn Sie 
in die rechte untere Ecke tippen und diese gedrückt halten, lässt sich 
durch Ziehen die Größe des Widgets nachträglich anpassen.

Links neben dem Home-Bildschirm finden Sie eine extra Widget-Seite. 
Das Hinzufügen und Bearbeiten von Widgets erfolgt dort genauso wie 
auf dem Home-Bildschirm.

Smart-Stapel einrichten
Neben den einfachen App-Widgets lassen sich auf dem iPhone auch 
sogenannte Smart-Stapel hinzufügen, die die Inhalte von mehreren Wid-
gets bereitstellen. Die Auswahl erfolgt in den Smart-Stapeln durch ver-
tikales Streichen.

Zum Hinzufügen eines Smart-Stapels halten Sie eine freie Fläche des Home-
Bildschirms gedrückt und wählen links oben auf dem Display Bearbeiten. 
Im Menü entscheiden Sie sich dann für Widget hinzufügen.

Wählen Sie nun den Eintrag Smart-Stapel aus. Bestimmen Sie anschließend 
durch horizontales Streichen die gewünschte Größe des Smart-Stapels. 
Bestätigen Sie Ihre Auswahl mit Widget hinzufügen. Bringen Sie das Wid-
get durch Ziehen mit dem Finger an die gewünschte Position.
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Ein Smart-Stapel lässt sich wie ein einzelnes Widget anlegen, enthält jedoch die Inhalte  
mehrerer Apps.

Im Kontextmenü eines hinzugefügten Smart-Stapels finden Sie die Op-
tion Stapel bearbeiten. Sie können die Widgets in einem Smart-Stapel 
durch Ziehen umsortieren oder auch einzelne Widgets per Minussym-
bol entfernen.

Mehrere Sperrbildschirme anlegen
Der Sperrbildschirm Ihres iPhones wird Ihnen unter anderem angezeigt, 
wenn Sie die Systemtaste drücken oder wenn Sie das iPhone anheben – 
sofern diese Option in den Einstellungen unter Anzeige & Helligkeit einge-
schaltet ist.

Sperrbildschirm mit Tiefeneffekt
Es gibt aber eigentlich nicht mehr den einen Sperrbildschirm, denn auf 
Ihrem iPhone lassen sich verschiedene Sperrbildschirme anlegen und mit 
diversen Widgets versehen sowie mit einem Fokus verknüpfen. In iOS 26 
wird zudem ein Tiefeneffekt geboten, um z. B. ein Porträtfoto, das Sie auf 
dem Sperrbildschirm verwenden, räumlich wirken zu lassen.
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Erstellen Sie so viele Sperrbildschirme mit unterschied-
lichen Hintergründen und Widgets, wie Sie brauchen.

Möchten Sie einen neuen Sperrbildschirm erstellen oder einen bestehen-
den Sperrbildschirm anpassen, halten Sie eine freie Fläche des Sperrbild-
schirms gedrückt. Zum Anpassen des aktuellen Sperrbildschirms tippen 
Sie anschließend auf Anpassen, zum Erstellen eines neuen Sperrbildschirms 
wählen Sie das Plussymbol. Verwenden Sie mehrere Sperrbildschirme, er-
folgt die Auswahl in diesem Modus durch horizontales Streichen.

Ob Sie den Tiefeneffekt auf dem aktuellen Sperrbildschirm einsetzen 
möchten oder nicht, entscheiden Sie unter dem Symbol . Tippen Sie 
dieses an, können Sie in einem Menü zwischen den Optionen Tiefen- 
effekt ein und Tiefeneffekt aus wählen.

Schalten Sie den Tiefeneffekt auf einem Sperrbild-
schirm mit wenigen Handgriffen ein oder aus.

Und so entfernen Sie einen Sperrbildschirm wieder

Möchten Sie einen Sperrbildschirm löschen, halten Sie den aktuellen 
Sperrbildschirm gedrückt. Streichen Sie dann horizontal zum Sperrbild-
schirm, den Sie entfernen möchten. Schieben Sie diesen mit dem Finger 
nach oben und tippen Sie auf das so eingeblendete Papierkorbsymbol.
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Steuerelemente auf dem Sperrbildschirm austauschen
Die Sperrbildschirme lassen sich nach-
träglich anpassen. Die folgende Anlei-
tung zeigt Ihnen, wie Sie die Steuerele-
mente austauschen, die unten auf dem 
Sperrbildschirm platziert sind. Halten 
Sie dazu einen Sperrbildschirm ge-
drückt und wählen Sie Anpassen. Tip-
pen Sie bei einem Steuerelement auf 
das Minuszeichen, um es zu entfernen. 
Anschließend wird statt des Minuszei-
chens ein Pluszeichen angezeigt, und 
Sie können aus einer Steuerelemen-
te-Galerie das gewünschte Steuerele-
ment auswählen.

Fokus erstellen und mit einem Sperrbildschirm verknüpfen
Sie können einen Fokus für unterschiedliche Situationen und Aktivitäten 
einrichten, um sich während dieser Aktivitäten nicht oder nur von aus
gewählten Personen stören zu lassen. Ein Fokus lässt sich auch mit ei-
nem Sperrbildschirm verknüpfen, der dann bei dieser Aktivität angezeigt 
wird. Auf einem iPhone mit Apple Intelligence lassen sich darüber hinaus 
KI-gestützt Unterbrechungen reduzieren. So verknüpfen Sie einen Fokus:

1	 Öffnen Sie auf Ihrem iPhone die Ein-
stellungen und wählen Sie den Eintrag 
Fokus.

2	 Nun können Sie einen der vorgeschla-
genen Fokusse auswählen und konfi-
gurieren. Um einen neuen Fokus zu 
erstellen, klicken Sie rechts oben auf 
das Plussymbol .

Auch die Steuerelemente auf dem Sperrbild-
schirm sind nicht in Stein gemeißelt.
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3	 Wählen Sie einen Fokustyp aus und 
passen Sie den Fokus individuell an, 
etwa im Hinblick auf die Fokusfilter, mit 
denen Sie detailliert festlegen, welche 
Meldungen Sie während des aktivier-
ten Fokus erhalten möchten und wel-
che nicht.

4	 Um den Fokus nun mit einem Sperr-
bildschirm zu verknüpfen, tippen Sie 
im Abschnitt Bildschirme anpassen 
unterhalb des Sperrbildschirms auf 
Wählen.

5	 Entscheiden Sie sich für einen vorhan-
denen Sperrbildschirm, alternativ kön-
nen Sie auch hier einen weiteren Sperr-
bildschirm anlegen.

Ein Fokus kann bei einer bestimmten Aktivität automatisch aktiviert wer-
den. Das manuelle Aktivieren erfolgt im Kontrollzentrum, das Sie von der 
rechten oberen Ecke des iPhone-Displays auf das Display ziehen, unter 
Fokus.

So verwenden Sie den Stand-by-Bildschirm
Der Stand-by-Bildschirm ermöglicht es, Inhalte auf dem iPhone auch dann 
anzuzeigen, wenn dieses ausgeschaltet ist. Dazu muss es geladen und im 
Ladezustand seitlich aufgestellt werden. Die Option Standby ist standard-
mäßig bereits aktiviert. 

Die Einstellungen dazu prüfen Sie in den iPhone-Einstellungen unter dem 
Eintrag Standby. Es lassen sich hier auch einige Einstellungen anpassen, 
und zwar das Mitteilungsverhalten sowie das Display-Verhalten auf dem 
Stand-by-Bildschirm. 




